LINGUA PORTUGUESA

Instrucdo: As questdes de 01 a 11 estdo

. Revolucao
. liberdade civil, igualdade perante a lei — as

. do Iluminismo
. pressupostos, e os panfletistas profissionais
. conseguiram empanar a aura sagrada da coroa.
. Contudo, a desmontagem do quadro mental

. quando os

. histdrica
. panorama de
. franceses ndo eram nossos contemporaneos.
52.

relacionadas ao texto abaixo.

O que havia de tdo revolucionario na
Francesa? Soberania popular,

palavras hoje s3o ditas com tanta facilidade

. que somos incapazes de imaginar seu carater
. explosivo em 1789. Para os franceses do
. Antigo Regime, os homens eram desiguais, e a
. desigualdade era uma boa coisa, adequada a
. ordem hierarquica que fora posta na natureza
. pela propria obra de Deus. A liberdade
. significava privilégio — isto &, literalmente, “lei
. privada”, uma prerrogativa especial para fazer
. algo negado a outras pessoas. O rei, como

fonte de toda a lei, distribuia privilégios, pois

. havia sido ungido como o agente de Deus ha
. terra.

Durante todo o século XVIII, os filésofos
questionaram esses

. do Antigo Regime demandou violéncia
. iconoclasta, destruidora do mundo,
revolucionaria.

Seria 6timo se pudéssemos associar a

. Revolucao exclusivamente a Declaragao dos

Direitos do Homem e do Cidadao, mas ela

. nasceu na violéncia e imprimiu seus principios
. em um mundo violento. Os conquistadores da

Bastilha nao se limitaram a destruir um

. simbolo do despotismo real. Entre eles, 150

foram mortos ou feridos no assalto a prisdo e,
sobreviventes apanharam o
diretor, cortaram sua cabeca e desfilaram-na

. por Paris na ponta de uma langa.

Como podemos captar esses momentos de

. loucura, quando tudo parecia possivel e o

mundo se afigurava como uma tabula rasa,
apagada por uma onda de comogao popular e

. pronta para ser redesenhada? Parece incrivel
. que um povo inteiro fosse capaz de se
. levantar e transformar as condicbes da vida
. cotidiana. Duzentos anos de experiéncias com
. admiraveis

mundos novos tornaram-nos
. céticos quanto ao planejamento social.
. Retrospectivamente, a Revolugdo pode

. parecer um prelidio ao totalitarismo.

Pode ser. Mas um excesso de Vvisao
retrospectiva pode distorcer o
1789. Os revolucionarios

E eram um conjunto de pessoas ndo

excepcionais em circunstancias excepcionais.
Quando as coisas se desintegraram, eles

. reagiram a uma necessidade imperiosa de

dar-lhes sentido, ordenando a sociedade
segundo novos principios. Esses principios
ainda permanecem como uma denlncia da
tirania e da injustica. Afinal, em que estava

. empenhada a Revolugdo Francesa? Liberdade,
. igualdade, fraternidade.

Adaptado de: DARNTON, Robert. O beijo de Lamourette.

In: . O beijo de Lamourette: midia, cultura e

revolugdo. Sao Paulo: Cia. das Letras, 2010. p. 30-39.

01.

Em seu sentido global, o texto

(A) sustenta que o carater aparentemente
libertario da Revolucdo Francesa era, de
fato, tirano e injusto.

(B) expde o0s sistemas
Iluminismo.

(C) explica a Revolucdao Francesa, com base
no conflito entre ideias Iluministas
panfletarias e o quadro mental do Antigo
Regime.

(D) enfatiza a importéncia dos principios
defendidos na Revolucdo Francesa,
apesar da violéncia nela presente.

(E) alerta para a irrelevancia de se julgar de
modo critico a Revolugao Francesa,
retrospectivamente.

filosoficos do

02.

Embora ndo descreva a Revolugao Francesa,
arrolando fatos e elementos de seu contexto
histdrico, varios desses fatos e elementos sao
mencionados no texto. Considere as seguintes
afirmacg0es relacionadas a essas mengoes.

I - A Revolugdo Francesa esteve relacionada
a um fendmeno histdrico denominado
Antigo Regime.

II - A data de 1789 €é apresentada como
marco temporal no qual o processo
denominado Revolucdo Francesa atinge
seu limite.

III- A conquista de uma prisdao denominada
Bastilha, cujo diretor foi degolado, é um
fato relevante na Revolucdo Francesa.

Que afirmagbes podem ser inferidas a partir
das informagdes contidas no texto?

(A) Apenas I.

(B) Apenas II.

(C) Apenas III.
(D) Apenas I e III.
(E) I, Il e III.

UFRGS - CV/2014 - LP



03.

Assinale a alternativa que contém a correta
passagem de um segmento que ocorre em
voz passiva no texto para a voz ativa.

(A) dizemos as palavras hoje com tanta
facilidade... (I. 03- 04)

(B) que a propria obra de Deus pusera
na natureza. (I. 09-10)

(C) pois o agente de Deus na terra o
ungira. (I. 14-16)

(D) Entre eles, 150 feriram-se ou
mataram-se no assalto a prisdo...
(I. 31-32)

(E) Afinal, em que se empenhou a
Revolucdo Francesa? (I. 59-60)

04.

Considere as seguintes afirmagdes acerca do
emprego de tempos verbais no texto.

I -0 emprego do pretérito imperfeito ao
longo do primeiro paragrafo, a partir da
linha 07, da aos eventos narrados um
carater de continuidade, estabelecendo as
caracteristicas do Antigo Regime como
um pano de fundo.

II -0 emprego do pretérito perfeito no
segundo paragrafo representa o passado
de modo pontual.

III- O emprego do pretérito na forma
subjuntiva que ocorre na linha 25 é
exigido por sua relacdo com o futuro do
pretérito do indicativo em Seria, na
mesma linha.

Quais estao corretas?

(A) Apenas I.

(B) Apenas II.

(C) Apenas III.
(D) Apenas I e III.
(E) I, Il e II.

05.

( ) desiguais (. 07)

Na coluna da esquerda, estdo quatro palavras
retiradas do texto; na coluna da direita,
descricbes relacionadas a formacao dessas
palavras.

Associe corretamente a coluna da esquerda a
da direita.

1- contém sufixo que
forma substantivos a
partir de verbos

( ) pressupostos (l. 19) 2- contém prefixo com

sentido de negagao

() planejamento(l. 45) 3- contém prefixo que

designa anterioridade

( ) totalitarismo(l. 47) 4- contém sufixo que

designa movimentos
ideoldgicos

A sequéncia correta de preenchimento dos
parénteses, de cima para baixo, é

(A) 4-2-3-1.
(B)3-1-2-4.
(C)2-3-1-4.

(D)1-4-2-3.
(E) 1-2-3-4.

06.

Ao referir-se a ideia de “/ei privada” como uma
explicagdo literal de privilégio (1. 11-12), o autor
esta fazendo referéncia a origem latina dessa
palavra, relacionada a algumas das formas que
tomava, naquela lingua, a palavra equivalente a
lei — por exemplo, legis.

Considere as seguintes palavras do portugués.

1 -legal

2 - legido
3 - legitimo
4 - legivel

Quais tém também relacdo semantica com a
palavra lei, revelando, por sua forma, a
origem latina?

(A) Apenas 1 e 3.

(B) Apenas 1, 3 e 4.

(C) Apenas 2 e 3.

(D) Apenas 2 e 4.

(E) 1,2, 3e4.
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07. Assinale a alternativa que apresenta
sinGnimos para as palavras especial (I. 12),
empanar (I. 20) e céticos (I. 45), no
contexto em que ocorrem.

(A) notavel —anular — descrentes
(B) maravilhosa — embacar - desfavoraveis
(C) exclusiva  — obscurecer — descrentes
(D) exclusiva —anular — incrédulos
(E) notavel — obscurecer — desfavoraveis
08. Considere as seguintes ocorréncias de artigo
no texto.
I - O artigo definido na linha 15.
IT - O artigo definido singular na linha 17.
III- O artigo definido na linha 46.
Quais poderiam ser omitidos, preservando a
correcao de seus contextos?
(A) Apenas I.
(B) Apenas II.
(C) Apenas III.
(D) Apenas I e II.
(E) I, Il e III.
09. Considere a seguinte definicdo de metonimia.

A metominia é figura de linguagem em que se
emprega uma palavra que tem uma relacdo de
contiguidade com o referente expresso; por
exemplo, pode-se expressar o sentido do todo
pelo uso de uma palavra que refere uma parte.

Assinale a alternativa em que a palavra
sublinhada é um emprego de metonimia no
respectivo trecho do texto.

(A) ungido como o agente de Deus (l. 15).
(B) a aura sagrada da coroa (1. 20).

(C) um simbolo do despotismo real
(I. 30-31).

(D) na ponta de uma lanca (. 35).
(E) prelidio ao totalitarismo (l. 47).

10. Considere as

seguintes afirmacbes
relacionadas a sentidos do terceiro paragrafo
do texto.

I - O emprego da conjungdo se e dos tempos
e modos verbais na linha 25 sinalizam que a
Revolucdo Francesa nao pode ser
exclusivamente associada a Declaragao dos
Direitos do Homem e do Cidadao.

II - O emprego de ndo se limitaram (l. 30)
expressa que os conquistadores destruiram
um simbolo e fizeram algo além disso.

III- O emprego do nome préprio Paris (I. 35)
localiza a sociedade sobre a qual incidem
0S novos principios revolucionarios.

Quais estdo corretas?

(A) Apenas 1.

(B) Apenas II.
(C) Apenas III.
(D) Apenas I e II.
(B) I, Il e III.

11. A separacao de alguns adjuntos adverbiais

antecipados € opcional em portugués, e, em
alguns casos, € realizada para dar-lhes
destaque. Considere, nessa perspectiva, as
seguintes sugestdes de alteracao de emprego
de virgula com relagdo ao texto.

1 - Insercdo de virgula imediatamente apds
novos (l. 44).

2 -Retirada da virgua que ocorre
imediatamente apds Retrospectivamente
(I. 46).

3 - Insercdo de virgula imediatamente apds
historica (1. 49).

4 -Retirada da virgula que  ocorre
imediatamente apds desintegraram (. 54).

Quais preservariam a correcao em termos de
pontuacao?

(A) Apenas 1.
(B) Apenas 2.
(C) Apenas 1 e 4.
(D) Apenas 2 e 4.
(E) Apenas 3 e 4.
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Instrucao: As

01.
02.
03.
04.
05.
06.
07.
08.
09.
10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22,
23.
24.
25.
26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.
35.
36.
37.
38.
39.
40.
41.
42.
43.
44,
45.
46.
47.
48.
49.
50.
51.
52.

questdes 12 a 19 estao

relacionadas ao texto abaixo.

O menino sentado a minha frente é meu
irmao, assim me disseram; e bem pode ser
verdade, ele regula pelos dezessete anos,
justamente o tempo em que estive solto no
mundo, sem contato nem noticia.

A principio quero trata-lo como intruso,
mostrar-lhe minha hostilidade, nao
abertamente para nao choca-lo, mas de
maneira a ndo lhe deixar ddvida, como se |lhe
perguntasse com todas as letras: que direito
tem vocé de estar aqui na intimidade de
minha familia, entrando nos nossos segredos
mais intimos, dormindo na cama onde eu
dormi, lendo meus velhos livros, talvez
sorrindo das minhas anotacdes a margem,
tratando meu pai com intimidade, talvez
discutindo a minha conduta, talvez até
criticando-a? Mas depois vou notando que ele
ndo é totalmente estranho. De repente fere-
me ideia de que o intruso talvez seja
eu, que ele tenha mais direito de hostilizar-me
do que eu a ele, que vive nesta casa ha
dezessete anos. O intruso sou eu, nao ele.

Ao pensar nisso vem-me 0 desejo urgente
de entendé-lo e de ficar amigo. Fago-lhe
perguntas e noto a sua avidez em respondé-
las, mas logo vejo a inutilidade de prosseguir
nesse caminho, as perguntas parecem-me
formais e as respostas forcadas e
complacentes.

Tenho tanta coisa a dizer, mas nao sei
como comecar, até a minha voz parece ter
perdido a naturalidade. Ele me olha, e vejo
gue estd me examinando, procurando decidir
se devo ser tratado como irmao ou como
estranho, e imagino que as suas dificuldades
nao devem ser menores do que as minhas.
Ele me pergunta se eu moro em uma casa
grande, com muitos quartos, e antes de
responder procuro descobrir 0 motivo da
pergunta. Por que falar em casa? E qual a
importancia de muitos quartos? Causarei
inveja nele se responder que sim? Nao, nao
tenho casa, hd muitos anos que tenho
morado em hotel. Ele me olha, parece que
fascinado, diz que deve ser bom viver em
hotel, e conta que, toda vez que faz reparos
........ comida, mamae diz que ele deve ir para
um hotel, onde pode reclamar e exigir. De
repente o fascinio se transforma em alarme, e
ele observa que se eu vivo em hotel nao
posso ter um cdao em minha companhia, o

53. jornal disse uma vez que um homem foi
54. processado por ter um cao em um quarto de
55. hotel. Confirmo ........ proibicdo. Ele suspira e
56. diz que entdo ndo viveria em um hotel nem de
57. graga.
Adaptado de; VEIGA, José J. Entre irméos. In:
MORICONI, Italo M. Os Cem Melhores Contos
Brasileiros do Século. Rio de Janeiro: Objetiva,
2001. p. 186-189
12, Assinale a alternativa que preenche
corretamente as lacunas das linhas 07, 20, 48
e 55, nesta ordem.
(A)a—-a-a-a
(B)a—-a-a-a
(C)a-a-a-a
(D)a-a-a-a
(E) a—-a-a-a
13. Assinale a alternativa que expressa,

adequadamente, o sentido global do texto.

(A) O narrador-personagem retorna para casa,
porque deseja estar com a sua familia e
se aproximar do irmao.

(B) O narrador-personagem sai do quarto do
hotel, porque ndo pode ter um cdo como
companhia.

(C) O irmdo do narrador-personagem, por ter
aproximadamente dezessete anos, vive
em casa com 0s pais.

(D) O narrador-personagem, ao conhecer seu
irmdo, vive um conflito relacionado a falta
de intimidade e a busca de proximidade
com ele.

(E) O narrador-personagem distancia-se de
sua casa, porque considera seu irmao um
estranho e um intruso na familia.
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14. Na coluna da direita, abaixo, estao presentes ideias que resumem o sentido de paragrafos do texto;

na da esquerda, indicagdes desses paragrafos.

Associe adequadamente a coluna da direita a da esquerda.

1 - Primeiro paragrafo (l. 01-05)
2 - Segundo paragrafo (. 06- 23)
3 - Terceiro paragrafo (I. 24-30)
4 - Quarto paragrafo (l. 31-57)

( ) Desejo do narrador-personagem de
aproximar-se do irmao.

( ) Contato inicial entre os irmaos.

( ) Momento de aproximacao dos
irmaos por meio do didlogo.

( )Momento em que o narrador-
personagem depara-se com o conflito
entre o distante e o familiar.

A sequéncia correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é

(A) 2-1-4-3.
(B) 2-1-3-4.
(C)3-1-4-2.
(D)1-3-4-2.
(E)3-1-2-4.

15.

Considere as seguintes afirmacOes, referentes a
interpretacdo de palavras e segmentos do texto.

I - A substituicdo de nmem (I. 05) por ou
mantém a ideia de privacao contida no
segmento.

II - As ocorréncias do advérbio talvez, no
segundo paragrafo (I. 06-23), em sua
relacio com as formas verbais
perguntasse (. 10), seja (. 20) e
tenha (1. 21) indicam duavidas e hipoteses
do narrador.

III- As formas muitos (l. 42) e muitos (. 44)
sao de mesma classe gramatical e, na
relacdo com outras formas no texto,
apresentam o mesmo sentido.

Quais estdo corretas?

(A) Apenas I.

(B) Apenas II.

(C) Apenas I ell.
(D) Apenas II e III.
(E) I, Il e II.

16. Considere as afirmacdes abaixo, sobre os usos
de ee mas no texto.

I - Nas linhas 08, 18 e 27, a conjuncao mas
tem o papel de mostrar, por meio de
oposicoes de sentido, os conflitos do
narrador-personagem.

II - Na linha 41, a conjuncao £ funciona como
um articulador das duvidas do irmdo do
narrador-personagem sobre o motivo da
pergunta.

III- Nas linhas 47, 50 e 55, a conjungao e,
além de estabelecer relacdo aditiva entre
oracoes de idéntica fungdo, também
sinaliza a mudanca de acOes na narrativa.

Quais estdo corretas?

(A) Apenas I.
(B) Apenas II.
(C) Apenas I e III.
(D) Apenas II e III.
(E) I, I e III.
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17. Associe cada ocorréncia de sinal de pontuacao a esquerda com a funcdo, a direita, que tal sinal

auxilia a expressar no contexto em que ocorre.

( ) dois pontos (I. 10) 1 — Assinala explicagao do narrador-personagem.
( ) virgula (I. 22) 2 — Assinala sujeitos distintos em periodo coordenado.

3 — Assinala a introdugdo de uma pergunta, em forma direta,

() virgula (I. 33) suposta pelo narrador-personagem.

4 — Assinala enumeragao de ag¢des do irmao do narrador-
personagem.

A sequéncia correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é

(A)3-1-2.
(B) 3-2-1.
C)2-1-4.
(D)1-4-2.
() 1-2-3.

18. Se as expressOes perguntas (. 26), as perguntas (I. 28) e as respostas (. 29) fossem
substituidas, respectivamente, por uma pergunta, a pergunta e a resposta, quantas outras
alteracOes seriam necessarias no texto, para fins de concordancia?

(A) 1.
(B) 2.
(©) 3.
(D) 4.
(E) 5.
19. O texto apresenta distintos participantes — narrador como personagem principal, seu irmao e sua mae.

Assinale com V (verdadeiro) ou F (falso) as afirmagbes abaixo, acerca do modo de aparecimento
das vozes dos personagens no interior do texto.

() A sequéncia Ele me pergunta se eu moro em uma casa grande, com muitos quartos (|. 38-39)
revela a fala, em discurso direto, do irmdo do narrador-personagem.

() O narrador-personagem pergunta para seu irmao: Por que falar em casa?(l. 41).

() A sequéncia iniciada por Ndo, ndo tenho casa, ha muito tempo que tenho morado em
hotel (1. 43-45) revela o didlogo do narrador-personagem com seu irmao.

() O texto apresenta a voz da mae do narrador-personagem, em discurso direto, dizendo para seu
irmao que ele deveria ir para um hotel.

A sequéncia correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, &

(A) F-F-V-F
(B) F-F-V-V
(O V-V-F-V
(D)V-F-F-F
(E) F-V-V-V
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Instrucdo: As questdes de 20 a 25 estdo

relacionadas ao texto abaixo.

Entre as situagdes linguisticas que o

. portugués ja viveu em seu contato com outras
. linguas, cabe considerar uma situacdao que se
. realiza em nossos dias: aquela em que ele é
. uma lingua de emigrantes. Para o leitor
. brasileiro, soara talvez estranho que falemos
. aqui do portugués como uma lingua de
. EMIGRANTES, pois o Brasil foi antes de mais
. nada um pais para o qual se dirigiam em
. massa, durante mais de dois séculos, pessoas
. nascidas em varios
. asiaticos;
. brasileiros, a representagdao mais natural é a
. da convivéncia no Brasil com IMIGRANTES
. vindos de outros paises. Sabemos, entretanto,
. que, nos Ultimos cem anos, muitos falantes
. do
. condicbes de vida,
. Portugal para o Brasil, mas também desses
. dois paises para a América do Norte e para
. varios paises da Europa: em certo momento,
. na década de 1970,
. parisiense mais de um milhdo de portugueses
. — uma populacdo superior a que tinha entao a
. cidade de Lisboa. Do Brasil, tém
. Ultimas
. trabalhadores, dirigindo-se aos quatro cantos
. do mundo.

paises europeus e

assim, para a maioria dos

foram buscar melhores
partindo n3o sé de

portugués

viviam na regido

nas
jovens e

décadas muitos

A existéncia de comunidades de imigrantes

. & sempre uma situacdo delicada para os
. proprios imigrantes e para o pais que os
. recebeu: normalmente, os imigrantes vao a
. paises que tém interesse em usar sua forca
. de trabalho, mas qualquer oscilagdo na
. economia faz com que os nativos
. presenca como indesejavel; as diferencas na
.cultura e na
. preconceitos e desencadear problemas reais
. de diferentes ordens.

Sua

fala podem alimentar

Em geral, proteger a cultura e a lingua do

. imigrante ndo é um objetivo prioritario dos
. paises
. portugués tem havido
. momento, o portugués foi uma das linguas
. estrangeiras mais estudadas na Franca; e, em
. algumas cidades do Canada e dos Estados
. Unidos, um minimo de vida associativa tem
. garantido a sobrevivéncia de jornais editados
. em portugués,
. comunidades de
. brasileira.

caso do
Em certo

hospedeiros, mas no

mantidos pelas proprias
origem portuguesa e

Adaptado de: ILARI, Rodolfo; BASSO, Renato. O
portugués como lingua de emigrantes. In: .0

portugués da gente: a lingua que estudamos a lingua

que falamos. Sao Paulo: Contexto, 2006. p. 42-43.

20.

Assinale a alternativa que preenche
corretamente as lacunas das linhas 25, 35 e
43, nesta ordem.

(A) imigrado - incarem — excegdes
(B) emigrado - incarem — excecoes
(C) emigrado — encarem — excegdes
(D) imigrado — encarem — excessOes
(E) emigrado - encarem — excessoes
21. Assinale a alternativa que expressa

corretamente o sentido global do texto.

(A) Os preconceitos vividos por falantes de
lingua portuguesa que moram em outros
paises.

(B) A situagdo linguistica, nos ultimos cem
anos, do portugués, como uma lingua de
emigrantes.

(C) A relacdo do imigrante com o pais de
origem, como modo de sobrevivéncia no
pais hospedeiro.

(D) Os motivos culturais de emigragao dos
falantes do portugués do Brasil e de
Portugal para outros paises.

(E) A circulacdo de publicacdes em lingua

portuguesa em paises nos quais ha
imigrantes brasileiros e portugueses.

22.

Assinale a alternativa em que se estabelece
uma relacdo correta entre uma expressao e
aquilo a que se refere.

(A) aquela (I. 04) — lingua

(B) aqui(l. 07) — Brasil

(C) o qual(l. 09) — Brasil

(D) que (l. 24) — cidade de Lisboa

(E) sua presenca (l. 35-36) — presenca dos
imigrantes
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23.

Desconsiderando questdes de emprego de
letra mailscula, assinale a alternativa em que
se sugere um deslocamento de adjunto
adverbial que preservaria tanto a correcdo
quanto o sentido do segmento original.

(A) Colocacao de Para o leitor brasileiro
(I. 05-06) entre virgulas, imediatamente
apods aqui (l. 07).

(B) Deslocamento de entretanto (l. 15) para
imediatamente apo6s partindo (l. 18).

(C) Passagem de também (I. 19) para

imediatamente apos e (I. 20).

(D) Deslocamento de normalmente (l. 32)
para imediatamente apds wsar (l. 33).

(E) Colocacao de Em geral (I. 40) entre
virgulas, imediatamente apos é (I. 41).

24.

Considere as seguintes afirmagdes sobre o
sentido de passagens do texto.

I -A forma verbal soard (I. 06), no
contexto, tem sentido equivalente a emitir
som e falar.

Il - A palavra representacdo (I. 13), no
contexto em que aparece, tem o sentido
de imagem ou ideia que se concebe do
mundo.

III- O segmento dirigindo-se aos quatro
cantos do mundo (. 27-28) refere-se
ao fato de trabalhadores e jovens
brasileiros dirigirem-se a quatro paises:
Portugal, Franca, Canadd e Estados
Unidos.

Quais estdo corretas?

(A) Apenas I.

(B) Apenas II.

(C) Apenas III.
(D) Apenas I e III.
(B) I, Il e III.

25. Considere as seguintes sugestoes de alteracdo

de segmentos do texto.

I - A forma a (l. 24) poderia ser substituida
por aquela, porque nao acarretaria
problemas de uso da norma culta do
portugués.

II - A preposicao para poderia ser substituida
por entre na linha 30 e elidida na linha 31,
preservando a correcdo e o sentido do
trecho original.

ITII- A preposicao com (. 35) poderia ser
elidida da oracdo sem prejuizo da
correcdao gramatical.

Quais estdo corretas?

(A) Apenas I.

(B) Apenas II.
(C) Apenas III.
(D) Apenas I e II.
(E) I, II e IIL

10

UFRGS - CV/2014 - LP



	01
	02
	03
	04
	05
	06
	07
	08

